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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 18  

 
Seduta pubblica 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 4.03.2025  
 
L’anno duemilaventicinque addì trentuno del mese di Marzo alle ore 20:30 in Barco, nella Sala 
Corradini, sede Unione Val d’Enza, in seguito ad avviso del Sindaco diramato nei modi e nel tempo 
prescritti dalla Legge e Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale, per trattare gli argomenti 
portati all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 
 
   
1 MARAZZI STEFANO presente 
2 TOGNONI PAOLA DELFINA presente 
3 GUGLIELMI FABIO presente 
4 CURTI MATTEO presente 
5 VIANI NAAUSICA presente 
6 CASAMATTI ELISA presente 
7 ANGELINI VALENTINA assente giustificata 
8 BIGI ALESSANDRO presente 
9 TORRICELLI ALESSANDRO presente 
10 CILLONI ELENA presente 
11 BERTOLINI GIULIANO presente 
12 ARDUINI STEFANO presente 
13 BIZZOCCHI ALBERTO presente 
14 CASTAGNETI ANTONIO presente 
15 RIZZO DEBORA presente 
16 ALBARELLI SIMONE presente 
17 BIZZOCCHI LUCA ANTONIO assente giustificato  
 
TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI: 15 
TOTALE CONSIGLIERI ASSENTI: 2 
 
Risultano presenti gli assessori non consiglieri: Pellicciari Alessia. 
Hanno giustificato l’assenza i Sigg.: Angelini Valentina, Benassi Gianni (assessore esterno) e 
Bizzocchi Luca Antonio. Assiste Il Vice Segretario comunale sig. Laura Rustichelli il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. Assume la Presidenza il Sig. Stefano Marazzi. 
Il Presidente, constatato per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara aperta la 
seduta. 
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Delibera n. 18 del 31/03/2025 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 4.03.2025   
 
Il dibattito consigliare del presente punto costituirà, una volta trascritto, parte integrante della 
successiva delibera di approvazione del verbale dell’intera seduta del 31.03.2025.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che l’art.  55 del Regolamento del Consiglio Comunale individua il verbale delle 
adunanze quale unico atto pubblico valido a documentare la volontà espressa, attraverso le 
deliberazioni adottate, dal Consiglio Comunale; 
 
Richiamato il verbale della seduta del 4.03.2025, comprendente le deliberazioni dal n. 1 al n. 16;  
 
Udita la proposta del Presidente del Consiglio di provvedere alla loro approvazione; 
 
Ritenuto pertanto opportuno approvare le deliberazioni della seduta su specificata; 
 
Acquisito il parere favorevole del Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica espresso 
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge, 
 

DELIBERA 
 
di approvare i verbali di questo Consiglio Comunale relativamente alla seduta del 4.03.2025, 
comprendente le deliberazioni dal n. 1 al n. 16. 
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Consiglio comunale  del  4 marzo  2025 
 
SEGRETARIA 
Buonasera a tutti. Procediamo. 
 
MARAZZI Stefano  assente giustificato 
TOGNONI Paola Delfina  presente 
CURTI Matteo presente 
GUGLIELMI Fabio  presente 
ANGELINI Valentina  assente / entra al punto 2 
ARDUINI Stefano  presente 
BERTOLINI Giuliano presente 
BIGI Alessandro  presente 
CASAMATTI  Elisa presente 
CILLONI Elena  presente 
TORRICELLI Alessandro  presente 
VIANI  Nausicaa  presente 
BIZZOCCHI  Alberto  presente 
ALBARELLI Simone  presente 
BIZZOCCHI Luca Antonio  assente giustificato   
CASTAGNETI Antonio  presente 
RIZZO Debora presente   
 
PRESENTI: 14 (15 dal punto 2)  
ASSENTI: 3  
 
Assessori esterni 
BENASSI Gianni  presente 
PELLICCIARI Alessia  assente giustificata 
 
VICESINDACO 
Procediamo con la nomina dei  3 scrutatori,  2  di maggioranza e uno di minoranza.  Torricelli, 
Viani e Castagneti. 
 
Punto n. 1  all'ordine del giorno:  Comunicazioni  del sindaco. 
 
Purtroppo come avete sentito,  il sindaco Marazzi stasera  è malato e non può partecipare  al nostro 
Consiglio comunale.   All'ordine del giorno  del giorno odierno erano state inserite due 
interrogazioni  e  3 mozioni   presentate dal  gruppo consiliare  “Centrodestra  Bibbiano”,    2 
mozioni presentate dal gruppo consiliare   “Insieme per Bibbiano”.  Come da accordi tra i 
capigruppo   i punti 3, 4, 12, 13, 14, 15 e 16 proponiamo il rinvio alla prossima seduta di Consiglio 
comunale. Ringrazio i capigruppo e i consiglieri comunali  per la disponibilità   dimostrata.   
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Anche a nome del sindaco,  che è dispiaciuto di non esserci stasera, quando  ci siete voi ragazzi,  vi 
rivolgo un cordiale saluto di benvenuto,   dell'istituto Maria Ausiliatrice,  che siete nel  pubblico  
per assistere  a  una parte del nostro Consiglio comunale e ricordo anche che l'istituto Maria 
Ausiliatrice promuove da anni un bellissimo progetto di educazione  civica,  con  la collaborazione 
della amministrazione comunale, assessore  Matteo Curti in particolare, ma anche del sindaco  della 
sottoscritta. Alcune classi della scuola primaria  eleggono il sindaco e i consiglieri della scuola, 
simulando quanto  avviene  effettivamente  nei Comuni, discutono di obiettivi  concreti,  che 
vengono poi realizzati, reperendo  anche le risorse economiche  nel corso dell'anno scolastico  
stesso. Quest'anno   hanno  deliberato di risistemare un blocco di servizi igienici  della loro scuola.  
Nelle scorse settimane  hanno  svolto il Consiglio comunale della scuola in questa stessa sala.   
Benvenuti ragazzi. 
 
Punto n. 2  all'ordine del giorno: Approvazione  verbale della seduta precedente del  23.12.24 
 
Prego 
 
RIZZO 
 
Non ero presente alla seduta del  23.12.24, per cui mi asterrò dalla votazione. 
 
CASTAGNETI 
 
Anche io mi asterrò   
 
Entra la consigliera  Angelini  - presenti  15 
 
Favorevoli?  13  favorevoli  - Contrari?  Nessuno  - Astenuti?   2 astenuti (Castagneti e Rizzo)  
 
Punto n. 3    all'ordine del giorno: Interrogazione  presentata   gruppo consiliare   
centrodestra  per Bibbiano  ad  oggetto: mappatura  edifici Eternit  - rinviata 
 
Proponiamo il rinvio. 
 
BIZZOCCHI A.   
 
Buonasera a tutti.  Ho dato la mia disponibilità   a ritirare la interrogazione. 
 
VICESINDACO 
 
Io propongo il rinvio, se non ci sono obiezioni, viene ritirata,  se ci sono obiezioni  si passa alla 
votazione. Il punto n. 3 è rinviato. 
 
Punto n.  4  all'ordine del giorno: Interrogazione  presentata dal gruppo consiliare  
Centrodestra per Bibbiano ad oggetto: punti nascita. 
 
Anche per  questa interrogazione  si propone il rinvio. Non ci sono  obiezioni, il punto  4 è rinviato. 
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Punto n. 5  all'ordine del giorno: Approvazione  regolamento per la istituzione  e tenuta dell' 
Albo comunale  delle associazione di volontariato 
 
Punto n. 6  all'ordine del giorno: Approvazione  regolamento della consulta delle associazioni. 
 
Trattiamo i due punti unitamente, con votazione  separata.  Prima di lasciare  la parola all'assessore 
Matteo Curti, faccio una piccola premessa.   
 
Il tema  del volontariato  e delle forme associative  del medesimo,  è uno dei temi che ci sta molto a 
cuore, che avevamo messo al centro del  nostro programma elettorale  nella sezione partecipazione.   
In questi tempi di grande individualismo, il mondo dell'associazionismo  contribuisce in maniera 
determinante  alla coesione sociale; mai tanto preziosa come in questo momento, perché favorisce 
le relazioni,  e sappiamo quanto  le relazioni siano  preziose e importanti;  stimola anche il concetto 
di gratuità, che sta alla base delle nostre comunità. Da qualche  mese l'assessore Curti sta lavorando 
alla costruzione  dell'Albo comunale  delle  associazioni di volontariato, e conseguentemente della 
consulta delle  associazioni. 
 
Do la parola all'assessore  Curti prego.   
 
CURTI 
 
Grazie. Come detto in premessa, i due punti  sono molto legati tra di loro  e appunto vengono da un 
lavoro ormai di diversi  mesi, volto a creare sinergie nel mondo dell' associazionismo, in particolare 
locale, e allo stesso tempo  avere una mappatura  delle varie associazioni, che operano nei vari 
ambiti del nostro territorio e allo stesso tempo  andare a creare una consulta delle associazioni, che 
di fatto dovrà essere un organismo  totalmente autonomo, di collegamento tra la cittadinanza,  l' 
associazionismo  e la amministrazione comunale, sia dal punto di vista  propositivo, che dal punto 
di vista  anche conoscitivo, che potrà essere sfruttato dalla amministrazione comunale  anche per dei 
pareri che potranno essere inerenti al mondo  del volontariato, dell'associazionismo in generale. 
Come abbiamo avuto modo di discutere in commissione  pre-consiliare,   non sto a leggere i 
regolamenti, confido che lo abbiate fatto. Naturalmente  se ci sono osservazioni  o chiarimenti, 
siamo qui.  Sottolineo i punti principali, per quanto riguarda  la istituzione  dell'Albo,  potranno  
farne parte tutte le associazioni che operano nell'ambito  della  promozione sociale, del volontariato   
della promozione  di enti non profit  o facenti parte del terzo settore. Potranno avere una 
articolazione in varie sezioni, che dovranno essere indicate al momento  della iscrizione  e quindi   
queste associazioni  dovranno operare in ambito  civile, sociale,  culturale, ricreativo,  sportivo, di 
tutela ambientale  Non possono fare parte dell'Albo le associazioni   sindacali, i partiti politici,   le 
attività che non rientrano nella promozione sociale e nel no profit.  Ci sarà un modulo  per le 
iscrizioni,  con tutta una serie di documentazioni che sarà importante  presentare, per cui anche il  
bilancio consuntivo, dove saranno indicate le varie donazioni, eventuali contributi  percepiti dal 
Comune  o comunque  da altri enti pubblici, questo ci permetterà dopo tanto tempo di  avere una 
mappatura   completa del nostro territorio, rispetto a  quello  che è il mondo del sociale.  Una volta 
approvato in Consiglio comunale, come  confidiamo, trascorsi i tempi tecnici, si procederà alla 
convocazione  delle varie associazioni  per presentare il regolamento e iniziare il percorso di 
iscrizione, che naturalmente  avrà una parte promozionale,  sui nostri canali informatici, sul 
giornalino, giornali e quant'altro. Questo per quanto riguarda  la costituzione dell'Albo delle 
associazioni. 
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Parallelamente  al momento  della iscrizione all'Albo, ogni associazione potrà  aderire in maniera 
autonoma alla consulta delle associazioni, c'è un regolamento  abbastanza  articolato, che prevede 
diverse... che ne determina  il funzionamento  e in particolare abbiamo messo due punti importanti, 
perché in questi anni non è mancato i colloqui, i rapporti con le  associazioni   in particolare per 
quanto riguarda  la costruzione  del programma comunale  delle attività  ed eventi, che veniva 
normalmente fatto e questo va a regolamentare e creare un organo  ancora  più specifico, con 
maggiore responsabilità  anche da parte delle associazioni  per potersi riunire anche in maniera 
autonoma, e quindi  andare a proporre alla amministrazione comunale  e ai vari assessorati, anche  
ulteriori attività  rispetto a  quelle  che normalmente  vengono proposte. Se ci sono domande sono a 
disposizione. 
 
CASTAGNETI 
 
Ho letto che tra le finalità del Comune  di Bibbiano,  rientra la promozione del pluralismo 
associativo, la tutela dei cittadini  per il perseguimento dell'interesse  della comunità locale a fini 
civili, sociali, culturali  educativi, sportivi e tempo libero, protezione  ambientale. Il mio voto sarà 
positivo. Grazie. 
 
BIZZOCCHI A. 
 
Bisogna  partire da lontano nel senso che  veniamo ad approvare un regolamento  che, come ha 
detto Castagneti, ha tante cose positive,  ma sono tutte cose fatte  e quindi  noi non voteremo contro, 
sicuramente, perché  ne va del bene delle associazioni  e dei cittadini  di Bibbiano  e non solo.  Io 
propongo al gruppo Centrodestra Bibbiano  la astensione,  perché il regolamento è stato fatto da voi, 
non abbiamo potuto dire la nostra,  gli emendamenti  non si potrebbero fare stasera, lasciamo fare a 
voi. Grazie. 
 
VICESINDACO  
 
Specifico solo che all'articolo 4, punto A)  dice: la attività associativa svolta nell'ambito territoriale 
del Comune   di Bibbiano, da almeno 12 mesi. 
 
ANGELINI 
 
Ringrazio  l'assessore di competenza,  il mio voto è favorevole, lo dico con forza venendo dal 
volontariato  attivo, da diversi  anni, io credo che l' Albo sia uno strumento utilissimo per le 
associazioni, per conoscersi di più e fare rete tra loro. 
 
RIZZO  
 
Concordo pienamente, l' idea dell'Albo può essere valida anche per fare conoscere ai cittadini   la 
possibilità  di avere un elenco, votiamo due punti unitamente, perché strettamente legati e  la 
astensione   è dovuta a questo motivo, non perché l' idea non possa essere buona. Grazie. 
 
VICESINDACO 
Altri interventi?   Se non ci sono altri  interventi, pongo in votazione: 
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Votazione punto n. 5  all'ordine del giorno: approvazione  regolamento per la istituzione  e tenuta 
dell'Albo comunale  delle associazione di volontariato 
 
Favorevoli?  12 favorevoli  - Contrari?   Nessuno   - Astenuti? 3 astenuti (Albarelli, Bizzocci A. e 
Rizzo) 
 
Votazione punto n. 6  all'ordine del giorno: approvazione  regolamento della consulta delle 
associazioni. 
 
Favorevoli?  12 favorevoli  - Contrari?   Nessuno   - Astenuti? 3 astenuti (Albarelli, Bizzocchi A. e 
Rizzo) 
 
 
Punto n. 7    all'ordine del giorno: Approvazione   del regolamento del volontariato   civico 
individuale.   
 
Anche in questo caso si tratta di un impegno assunto in campagna elettorale,  che riguarda una 
forma preziosissima, di attivazione    volontaria, ma in questo caso non in forma associata.   
Parola all'assessore  Guglielmi, che ringrazio.   
 
GUGLIELMI 
Assessore all'ambiente  e sport,  buonasera a tutti.  Allora il regolamento del volontariato civico 
individuale, partiamo dal fatto che la legge da la possibilità ai liberi cittadini  di fare volontariato  
anche per gli enti pubblici.  Questo è possibile se viene approvato un regolamento che disciplini la 
azione del   volontariato   civico individuale, di chi  fa volontariato  per il Comune, non essendo 
associato a altre  associazioni  del territorio.  Il regolamento  disciplina  la attività dei volontari 
civici in diversi  ambiti, bisogna  specificare che il volontariato  civico è senza scopo di lucro, per 
cui i volontari non percepiranno  rimborsi o compensi e inoltre non andranno a sostituire il lavoro 
dei dipendenti  pubblici che realizzano attività sul territorio. Il regolamento prevede alcune  
tipologie di servizi  nei quali il volontario civico può prestare attività: manutenzione e cura  del 
patrimonio  pubblico,  ad esempio  interventi  all'interno di parchi urbani parchi scolastici, edifici 
pubblici, spazi verdi, cimiteri e tutte le aree che richiedono particolare cura del territorio. Un altro 
punto, tipologia  di attività è la formazione   culturale turistica,  ad esempio  supporto  della 
biblioteca,  il supporto alla mobilità  dei cittadini, ad esempio  vigilanza all'ingresso  e uscita delle 
scuole, oppure attività che un genitore o anche altri possono fare a supporto del Pedibus.  La 
assistenza  socio-educativa, come supporto  e inclusione di persone  anziane, e altre attività come 
educazione  civica e ambientale, che può essere fatta nei confronti  di ragazzi, bambini  e cittadini. 
Rapidamente, la approvazione  del regolamento istituisce anche il registro  dei volontari civici,  
quindi  chi vuole essere volontario civico deve dichiararlo, compilare un modulo e farlo avere in 
Comune, viene iscritto   al registro  dei volontari civici. Il  registro  dei volontari civici, che  è una 
banca dati con i dati dei volontari che possono essere attivi per il Comune. Le ultime cose sono 
legate al fatto che le attività del volontario civico sono coordinate dai responsabili  del servizio  in 
base all'ambito  di intervento, per cui sono responsabile  di servizio  i nostri dipendenti  e tecnici del 
Comune   che si occupano dei servizi, che coordineranno la attività dei volontari e tutti i volontari 
saranno coperti da polizza assicurativa, che garantisce la copertura  sugli infortuni, e RCA, e i 
volontari verranno addestrati all'utilizzo delle attrezzature che utilizzeranno   e saranno dati loro i 
DPI,  ad esempio  nel lavoro di piccole manutenzioni  del verde, potrebbero essere le scarpe 
antinfortunistiche, guanti, ecc. Direi che ho conclusa la spiegazione  del regolamento. 
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BIZZOCCHI A. 
E' qualcosa di sicuramente  utile, anche se è stata portata avanti    dalla lista alla quale noi ci 
opponevamo,   ma questo non significa, se una cosa è utile, che non debba essere portata avanti  da 
chi è in opposizione. Le cose dovrebbero  essere tutte regolamentate,  quando  si fanno all'interno di 
un Comune, ben venga il regolamento se assicura a chi opera sul territorio la incolumità sua e degli 
altri cittadini, ho visto che è compresa la assicurazione RCA perché se uno fa una attività  dopo 
essersi iscritto  alla associazione  di volontariato fa male a sé o qualcuno con la regolamentazione 
può operare, tutto deve essere regolamentato, sennò sarebbe il Far West,  ben venga il registro  
perché dobbiamo sapere nome e cognome dei volontari, dove abitano  e che possono aderire al 
volontariato. La domanda  che mi viene spontanea: una volta che un volontario si iscrive all'Albo e 
per qualsiasi  motivo smette di essere un volontario, c'è un tempo per il quale decade la iscrizione?  
Nel senso che  se noi spendiamo  35 euro di assicurazione per tutti i volontari iscritti,  se uno è 
attivo, vengono spesi ... ma se uno si iscrive e non opera, non fa niente... chiedo ...  ci sarà una 
postilla  che dice che se sei iscritto all'Albo e dopo  6 mesi, un anno sei inattivo,  va cancellato,  che 
evita di spendere i  35 euro,  se questo non c'è bisognerebbe aggiungerlo. Ribadisco, il punto è stato 
portato  avanti   nella campagna elettorale della  coalizione a noi  opposta,  noi riteniamo sia 
corretta, e votiamo a favore. 
 
GUGLIELMI 
Nel regolamento non è specificata questa cosa, per cui non è inserito  una postilla sulla decadenza,  
abbiamo previsto che tutti gli anni prima della  definizione  di chi assicurare,  fare una verifica di 
tutti  i possibili volontari, anche perché effettivamente  se si accumulano i volontari, è una spesa 
inutile  per il Comune.  Per cui lo abbiamo previsto come attività fatta di tecnici,    in back office,   e  
non è specificato nel regolamento. 
 
BIZZOCCHI 
Si può fare un emendamento, si aggiunge al regolamento,  lo facciamo questa sera, per cui si dice 
che  se un volontario si è iscritto e in  un anno non ha fatto nulla,  e si vuole iscrivere l' anno 
successivo si dice di no. 
 
VICESINDACO   
L'art. 11 dice: per quanto  non disciplinato nel presente regolamento, si applicano la normativa 
vigente,  e il Comune  si impegna a rivedere periodicamente il testo regolamentare, adattandolo alle 
evoluzioni normative, ed esigenze emergenti della comunità. Chiedo se il passaggio può essere 
ritenuto sufficiente. 
 
Sospendiamo per formulare l' emendamento.  (sospensione del Consiglio alle ore 20.37  - ripresa 
del Consiglio alle ore 20.46) 
 
VICESINDACO  
Riprendiamo la seduta, parola all'assessore  Guglielmi. 
 
GUGLIELMI 
L' emendamento, su richiesta della opposizione,  è  una aggiunta a art.  5, c. 8:  “Dopo 12 mesi di 
inattività, decorrenti dal momento  della iscrizione, il volontario civico sarà  cancellato d'ufficio 
dal registro  della amministrazione comunale”  questa la proposta. 
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VICESINDACO   
Pongo in votazione l' emendamento 
 
Favorevoli? Unanimità  - Contrari?  Nessuno   - Astenuti? Nessuno 
 
Pongo in votazione il punto n. 7    all'ordine del giorno: approvazione   del regolamento del 
volontariato   civico individuale, così come  emendato: 
 
Favorevoli? Unanimità  - Contrari?  Nessuno   - Astenuti? Nessuno 
 
Punto n.  8 all'ordine del giorno: Ratifica della delibera di Giunta  n. 1 del 10.1.25 ad oggetto: 
prima variazione di bilancio adottata in via d' urgenza. 
 
Prego assessore Benassi. 
 
BENASSI 
Buonasera a tutti. Io  sono assessore  al bilancio  e normalmente   illustro  tanti numeri, diventa 
noiosissimo,   tra un po' dovrò enunciarli  e un po' vi annoierete,  approfitto che siete qui per 
spiegare un paio di cose, il Comune  è come una famiglia e ha dei  soldi che entrano  che sono le 
tasse dei cittadini, e  spese che facciamo che servono a fare funzionare il Comune. Le nostre spese 
principali sono  i dipendenti  del Comune, quindi  a fronte delle tasse  pagate, noi paghiamo gli 
stipendi ai dipendenti.  Tenente conto che il Comune  di Bibbiano  ha circa  50 dipendenti  che 
lavorano nei vari uffici,  paghiamo spese per la scuola, scuola dell'infanzia, asilo nido, contributo 
anche alle scuole elementari  e scuole  medie; paghiamo la raccolta  dei rifiuti, quello  che vedete 
davanti  alle vostre case,  diamo contributi  alle famiglie che hanno  più bisogno e ci dovremmo 
occupare,  quando  abbiamo tanti soldi di fare manutenzione delle strade  e del verde,  e delle cose 
che riguardano i parchi e la nostra comunità.  Sapete che il Comune  ha delle  entrate dalle tasse, e 
con quelle  entrate paga le spese. Il mio compito, come assessore, è che insieme alla Giunta, la 
squadra  che governa il paese e al sindaco noi diciamo che le tasse che arrivano dai cittadini  
andiamo a decidere come  spendere questi soldi, quindi  quanto  in manutenzione, per le scuole, 
ecc., e quindi  i soldi che entrano abbiamo una squadra  che è questa per i prossimi  5 anni, e  
potrebbe cambiare poi  secondo come votano i cittadini,  e questa squadra  fa i conti  di come 
spendere i soldi che arrivano dai cittadini.  Tenente conto che non possiamo spendere più di quanto  
entra, quindi  il nostro compito è fare le cose in equilibrio,  se entra 100 possiamo spendere al 
massimo  100. l'altra cosa importante  è che noi abbiamo la responsabilità  di come spendere i soldi, 
vedrete che io illustro ora le spese che abbiamo fatto e che faremo,  per noi il Consiglio comunale è 
quello  che deve votare a favore o contro le nostre decisioni. In realtà  noi proponiamo  ma è il 
Consiglio  che approva o respinge le cose proposte.  Questo è quello  che è il funzionamento  del 
nostro Comune. Inizio  a fare alcuni numeri, perché tutto quello  che noi facciamo è responsabilità  
nostra però dobbiamo spiegarlo e mettere tutti al corrente delle scelte che facciamo. Per questo darò 
spiegazioni, forse noiose ma necessarie per esprimere  un concetto di trasparenza  e democrazia, del 
nostro consesso comunale.  Passiamo  al punto 8:  ratifica della delibera di Giunta  n. 1 del 10.1.25, 
fatta in via d'urgenza in Giunta.  Abbiamo assegnato in affido la gestione  della palestra delle scuole  
medie Alighieri, extra orario scolastico,  fino al 30.6,  abbiamo fatto un bando a cui hanno  
partecipato diverse società sportive  e abbiamo inserito in entrata   le spese di  affitto e le spese di 
pulizia. II punto, la riparazione di una lava pavimenti, sempre per la palestra Alighieri,  abbiamo 
avuto un budget  di spesa di  1700 euro e ci ha consentito di avere spese di pulizia più basse, perché 
chi pulisce la palestra non usa le sue macchine,  ma le nostre e quindi  abbiamo visto che ci 
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conveniva riparare  il nostro mezzo. III cosa fatta in via d'urgenza, era  di prevedere in entrate la 
somma di  22.200 euro, pari al risarcimento che la assicurazione ci ha  rimborsato per il  furto del 
trattorino  tagliaerba, di proprietà  comunale dato in uso al centro sportivo  Bedogni,   abbiamo 
messo a bilancio  i soldi, ricompreremo il trattorino e lo ridaremo  in uso al centro sportivo  
Bedogni. 
 
VICESINDACO 
Ci sono osservazioni?   
 
BIZZOCCHI A. 
Gianni è sempre preciso, e molto bravo.  Dice: è previsto che arrivino  22 mila euro ma non è una 
certezza. Quando  arrivano? Viene data in gestione  la palestra a un ente, ci sarà stata una gara, ma 
noi come opposizione  dobbiamo vigilare su quello  che fa la maggioranza e dobbiamo capire se si 
poteva fare meglio, o forse peggio. Prima abbiamo messo un emendamento che è una piccola cosa, 
che però forse ha migliorato il regolamento.  Parlando di bilancio  e di soldi, gestiti dalla Giunta  e 
maggioranza, con un programma elettorale  e giornaliero,   e quando  si ritrova la Giunta  non tutti i  
consiglieri di maggioranza partecipano, la Giunta  sono in 5  e decidono. Noi dobbiamo prendere 
atto,  la Giunta  propone e i consiglieri dicono  se a loro va bene oppure no. Per arrivare a  una 
veloce conclusione,  forse gli alunni non lo sanno, ma chi è in opposizione  è matematicamente  
impossibile  che voti a favore di una variazione di bilancio, o a un bilancio, per i motivi  che non ha 
partecipato alla stesura  non ha partecipato nemmeno alla stesura del bando, che potevamo fare in 
modo diverso noi, magari  potevamo arrivare allo specifico della palestra, potevano  partecipare 
associazioni  che magari  non sono state informate, sono tutte ipotesi, non realtà, ma noi non 
possiamo sapere.  Per questo motivo come solitamente fa la opposizione,  quando   ci sono 
variazione di bilancio o il bilancio  stesso, votiamo contro. 
 
BENASSI 
Ribadisco che iscriviamo a bilancio   22.200 euro di rimborso assicurativo, perché il perito della 
assicurazione ci ha dato certificazione che il rimborso ci è dovuto, ora stiamo  aspettando i soldi, è 
chiaro che spenderemo i soldi per il trattorino quando  li avremo a disposizione ma quando  
abbiamo la certificazione   del perito che ci dice che abbiamo direttore, iscriviamo a bilancio  poi 
saranno spesi i soldi quando  arrivano,   nei tempi della assicurazione che possono essere 10 giorni 
o due mesi.  Tengo a dire che non è stato  fatto un azzardo, abbiamo messo un titolo che ci è stato 
anticipato dalla assicurazione. 
 
RIZZO 
Tornando al discorso della  famiglia, volevo collegarmi a quello  che diceva l'assessore, quando  
siete all'interno della vostra  classe,  se  decidete di fare qualcosa  e la maggioranza di voi decide di 
spendere i soldi  per comprare  10 caramelle e avete solo 10 euro,   come l'assessore  può prendere 
solo quei 10 euro. Ma il Comune  come le vostre famiglie  non ha solo questa possibilità ma anche 
la possibilità di chiedere soldi in prestito, per fare cose in più,  anche se magari  non gli conviene 
dal punto di vista  di qualcun altro  in famiglia.  L' assessore ha detto ora che devono comprare un 
nuovo trattorino perché il vecchio è stato  rubato da un campo sportivo.  Noi come voi,  se qualcuno 
dice: io voglio  che pitturiamo tutto di giallo,  11  di voi   dicono giallo, se siete in 20  vincono loro, 
magari   gli altri 9 lo volevano verde, e  hanno  i loro motivi,  vuole dire che noi siamo dall'altra 
parte e abbiamo una idea diversa e pensiamo che quei soldi possono essere spesi in modo diverso 
migliore o peggiore, anche se il nostro assessore  è bravissimo, e attentissimo  in quello  che fa.  E' 
come dire che la mamma decide di  fare la spesa  solo di verdure, ma voi ci volete mettere anche le 
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caramelle e il vostro parer deve essere ascoltato. Siamo qui  perché  loro hanno  ascoltato,  anche se 
hanno  deciso che i soldi si spenderanno così, noi non siamo d'accordo,  voteremo  che non siamo 
d'accordo, questo è il bello  di fare il Consiglio comunale, il confronto, come si fa in una buona 
famiglia. 
 
VICESINDACO 
Devo dire che i ragazzi, ero qui quando  hanno  fatto il loro Consiglio comunale, sono perfettamente  
edotti su queste cose, e hanno  trovato le risorse, c'era chi se ne è occupato, c'è stata una buonissima 
dialettica,  costruttiva anche con la opposizione, sono  perfettamente  edotti e preparati. 
 
RIZZO 
Il nostro voto è  contrario,   perché per noi magari  il trattorino si può noleggiare, anziché 
comprarlo,   e magari  il costo del noleggio potrebbe costare meno  rispetto all'acquisto.  Grazie.   
 
VICESINDACO 
Se non ci sono altri  interventi, pongo in votazione il punto n.  8 all'ordine del giorno: ratifica della 
delibera di Giunta  n. 1 del 10.1.25 ad oggetto: prima variazione di bilancio adottata in via d' 
urgenza. 
 
Favorevoli? 11 favorevoli  - Contrari? 4 contrari (Albarelli, Bizzocchi A., Castagneti e Rizzo)   - 
Astenuti?   Nessuno 
 
Immediata eseguibilità : 
 
Favorevoli?  11 favorevoli  - Contrari? 4 contrari (Albarelli, Bizzocchi A., Castagneti e Rizzo)  - 
Astenuti?   Nessuno  
 
Punto n. 9 all'ordine del giorno:  Bilancio di previsione  finanziario  - II variazione. 
 
Come da oggetto si tratta della II variazione  di bilancio, parola all'assessore  Benassi. 
 
BENASSI 
Questo punto  sarà un po' più lungo,  per fortuna di Alberto, perché parliamo di quello   che 
abbiamo variato rispetto al bilancio  di previsione. Il Comune  come altri enti, fanno una previsione  
anno per anno delle  spese che dovranno fare, e man mano che passano i mesi  vanno a cambiare le 
previsioni, in base a quello  che effettivamente  accade. Oggi siamo qui  a presentare una II 
variazione  con una 30ina di variazioni  per l' importo  di 284 mila euro in entrata e in uscita.  Nelle 
variazioni  noi abbiamo in entrata,  suddivisa in due capitoli,  la prima è la entrata che permette di 
effettuare una spesa, e poi avremo entrate che permettono di migliorare il conto economico.  Il 
primo punto, il più importante  è che abbiamo sostanzialmente  inserito come impegno in bilancio  
2025 il mutuo per la realizzazione di una rotonda  al Ghiardo, per un valore di  200 mila euro.   E 
quindi  avremo  200 mila euro di mutuo,  e 200 mila euro di lavori   per la realizzazione della 
rotonda. 
 
VICESINDACO 
Sospendiamo il Consiglio,   ragazzi  sappiamo che dovete rientrare,  vi ringraziamo  e vi facciamo i 
complimenti, siete stati molto bravi. 
(applauso)   
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BENASSI 
Riprendo,   quindi   il mutuo per la realizzazione di una rotonda  al Ghiardo, per un valore di  200 
mila euro, abbiamo inserito l' importo  nel piano degli investimenti   triennio 2024-2026;  ma non 
era inserito in bilancio  2024, perché non avevamo ancora raggiunto gli accordi bonari,  questa cosa 
si realizzerà sicuramente  nel 2025, in questi giorni si sono fatti gli ultimi passaggi e a brevissimo i 
lavori  partiranno  con la esecutività di questa cosa. 
Il II punto è quello  che abbiamo inserito nel PEF della TARI 2025,  17.250  euro, che sono 
sostanzialmente  il noleggio degli impianti  di videosorveglianza, che noi chiamiamo fototrappole, 
che realizzeremo;  3 impianti  di videosorveglianza  per contrastare l' abbandono dei rifiuti, e anche 
la assegnazione  per 3.300 euro di attività  di accertamento  sanzioni, gestita dalla Unione per conto 
del Comune. Inseriamo nel PEF il valore delle fototrappole che andiamo a realizzare. Poi abbiamo 
avuto da  Atersir un contributo per un progetto che riguarda sostanzialmente  la riduzione  dei 
rifiuti,  si chiama Prendi e fai, attrezzoteca di comunità, con un contributo ricevuto di 14.500 euro, 
che spenderemo per dotare di attrezzature le persone che saranno inserite nell'albo del volontariato  
civico citato da Guglielmi, quindi  decespugliatori e attrezzature in modo che le persone  possano 
fare attività di volontariato.  Questo lo abbiamo fatto con un contributo e non utilizzando risorse di 
spesa corrente.  Abbiamo poi inserito una sponsorizzazione, per 14 mila euro, per organizzazione  
del premio  internazionale Stanislao Farri; realizzeremo degli eventi, con un premio nazionale   di 
fotografia, selezioneremo due autori a cui saranno dedicate due mostre  allo Spazio Spallanzani  
quindi  questa cosa verrà coperta da sponsor per un valore di  14 mila euro. Poi abbiamo avuto un 
contributo da parte della agenzia  regionale  di Protezione Civile,  per i danni della grandinata nel 
luglio 2023, alla palestra della  Polisportiva bibbianese, di 11.114 euro, che sostanzialmente  copre 
la parte non coperta dalla assicurazione, ci hanno  dato  11 mila euro in meno, che sono stati coperti 
da Protezione Civile. Abbiamo avuto un contributo PNRR  per la digitalizzazione  delle procedure  
di SUAP e SUE, per  5.286 euro PNRR, che ovviamente  giriamo alla Unione perché tutti i progetti 
di carattere digitale sono in capo alla Unione, abbiamo ricevuto un contributo dalla fondazione  
Manodori per Giochiamo in giardino,  sostanzialmente  per acquisto  di arredo urbano  per 4.500 
euro e  un incentivo  da GSE di  3 mila euro per interventi  di riqualificazione,   perché abbiamo 
sostituito una caldaia al campo comunale  di via don Sturzo e questo ha fatto sì che abbiamo 
riqualificato energeticamente lo stabile,  per la produzione  di energia e abbiamo avuto  3 mila euro 
di contributo. Questi sono stati spesi a fronte di quei progetti.   Ci sono poi in entrata voci che sono 
rimborso per personale  in comando di 9.240 euro, per i nostri due tecnici che  questo mese   di 
marzo probabilmente  danno due giorni a settimana  al Comune  di Montecchio  de l'ufficio tecnico  
e un tecnico  per l' ufficio di Albinea per gli aspetti elettorali. Abbiamo adeguato la addizionale 
Irpef  di   mila euro in base ai dati  2024, e  4.500 in entrata che derivano dalla servitù della cabina 
Enel di via Ho Chi Min.  Questa la parte in entrata. 
Sulle uscite ci sono le spese che ho citate,  coperte dalle entrate e abbiamo alcune voci che spiego: 
la prima è che noi abbiamo trasferito il costo da un capitolo  di spesa a un altro, per quanto riguarda  
la segreteria  del sindaco, noi  nel bilancio di previsione avevamo messo il costo sul personale  
dipendente, in realtà essendo nomina fiduciaria, che scade a  5 anni,  abbiamo trasferito il costo nel 
personale  a tempo determinato.  Abbiamo circa  6 voci,  con scritto partita di giro, abbiamo 
spostato  retribuzione, contributi  e tutti i vari costi da personale   dipendente a capitolo  di tempo 
determinato, senza variazioni di costo, solo spostamento. 
Il III punto è il recupero di alloggi di ERP,  di  25 mila euro, anche in questo caso il costo era stato 
inserito come oneri di urbanizzazione in entrata e lo abbiamo tolto da oneri di urbanizzazione e 
inserito come costo che verrà utilizzato l' avanzo di cui disporremo. I 25 mila euro nascono dal fatto 
che noi abbiamo   alloggi da ripristinare prima che siano dati ai cittadini, alloggi ERP per cui 
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avremmo dovuto spendere  52 mila euro e con Acer siamo riusciti  a trasformare l' alloggio da 
edilizia pubblica a edilizia sociale, quando  si fa un alloggio di edilizia sociale, Acer partecipa al  
50% alle spese di ristrutturazione e in realtà noi  sistemiamo l' alloggio con  25 mila euro.  Abbiamo 
trasformato  da ERP in edilizia sociale,  e iscritto  a bilancio  i  25 mila euro, 50% del costo di 
ristrutturazione.   I  20.264 euro sono: riparto  legge di bilancio 2025,  è il taglio che ci viene fatto  
rispetto ai soldi che vengono restituiti dallo Stato,  abbiamo tolto  questa somma di  20.264, che  
avremo, come minori  trasferimenti da parte dello Stato.  8000 euro sono prestazioni di servizi  per 
rendicontazione   di interventi, abbiamo deciso di affidarci a aziende  terze per rendicontazione di 
opere pubbliche finanziate con il PNRR.   La documentazione necessaria per i progetti PNRR  è 
abbastanza  complicata e cavillosa, sono tante le cose da seguire.  Abbiamo visto, lo hanno  fatto 
anche altri Comuni  oltre a Bibbiano che avvalersi di soggetti specializzati  alleggerisce l'ufficio 
tecnico  e si è più tranquilli che la rendicontazione  alla fine sia corretta, per non perdere il 
finanziamento  dovuto a queste opere.  Quindi  spenderemo  8 mila euro per affidarci a aziende  
specializzate. Abbiamo adeguato il discorso  delle pulizie degli uffici comunali  per 7.500 euro,   
rettifica che abbiamo fatto in base a una spesa inizialmente prevista che non si è realizzata.  Altra 
cosa fatta,  abbiamo spostato,  4.900 euro: acquisto  di servizi   da agenzia  somministrazione 
lavoro, per  sostituire le insegnanti, facevamo dei contratti a termine,  ed è stato spostata la voce da 
contratto  a termine a agenzia  interinale, perché ci serviranno per il periodo determinato. Stessa 
voce su un diverso capitolo. Non abbiamo altre cose,  tutto quello  che abbiamo visto  era collegato 
al discorso dei dipendenti. 
 
VICESINDACO 
Grazie assessore. Prego consiglieri. 
 
RIZZO 
Volevo fare una domanda  sulle spese  delle fototrappole,  diceva che ci sono  17 mila euro previsti 
per il....   
 
BENASSI 
Inseriamo i  17 mila euro nel PEF, nel capitolo  di uscita, la voce di  14.552,  ed è il noleggio 
annuale  per 3 impianti  di fototrappole. 
Per 3.300 euro di accertamenti,  pagina 2,  IV riga,  ce lo fa direttamente la Unione, come fa per 
altri Comuni.  Questo vuole dire che una volta che la fototrappola ha fatto la foto della targa,  loro si 
occupano della sanzione e recuperare il credito.   
 
RIZZO  
Volevo chiedere appunto se era solo la fotografia  che verifica e poi ci sono altri costi,  quando  l' 
accertamento  deve essere comunicato. 
 
BENASSI 
Noi in attività di accertamento  facciamo richiesta di pagamento e  poi c'è la trafila, con ultima fase 
la riscossione coattiva, dove se uno non paga viene fatto un pignoramento. 
 
GUGLIELMI 
Ho seguito io  con il sindaco la partita, è  da qualche  mese che stiamo lavorando perché alcuni 
Comuni  della Val d' Enza   sono  dotati da qualche  tempo di fototrappole,  di solito la azienda 
noleggia l' impianto e però non fa accertamento.  È  stata fatta una ricognizione  da parte de l'ufficio 
tecnico, abbastanza  capillare, su diversi  Comuni  della Val d' Enza  su quale è il lavoro di 
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accertamento, quindi quanto  conviene farlo internamente piuttosto che  affidarlo alla Unione. È 
stato valutato che dare una quota parte  alla Unione per gli accertamenti, chiaro che poi.. la quota è 
necessaria,   oltre la quota di noleggio impianti  che saranno .... comunque  sarà oggetto di mozione,  
approfondiremo.  Non ci sono costi aggiuntivi ai  3 mila euro. 
 
CASTAGNETI 
Gli accertamenti sono di competenza  della Unione,  tutti fanno così.  Abbiamo presentato una 
mozione per le fototrappole e le telecamere alla discarica perché la cosa è ormai fuori controllo, 
staremo a vedere che cosa succederà   al prossimo  Consiglio. Vedremo il risultato. 
 
Per il controllo   di vicinato, attendiamo la firma della Prefettura. 
 
BIZZOCCHI A. 
Senza entrare nello specifico, ci sono  30 variazioni  in attivo e in passivo,   284 mila euro in entrata 
e in uscita,  Gianni è stato bravo,   questa è la II variazione di bilancio dopo  7 mesi dall' 
insediamento  altri Comuni  ne hanno  fatte 3,  qualcuno anche 4, ma torniamo al discorso di prima, 
fa parte del mio ruolo.  Ci sarebbe da discutere su tutti e 30,  ma ne prendo uno a caso, per gli 
alloggi invece  di spendere  50 mila euro  diventano  alloggi sociali e ne spendiamo 25 mila euro. 
La mia domanda  da avvocato del diavolo  è:  se ne spendevamo  50 mila euro quanto  ci 
rendevano?  E se ne spendo 25 mila euro quanto  rendono?  Perché se spendo 50 e incasso  100 è 
una cosa, se spendo 25  e arrivano  15... questa è una possibile probabilità, e con quali criteri   
saranno assegnati? In modo pubblico  o con altri criteri  sconosciuti alla opposizione? Visto che 
stasera  ... faccio dichiarazione di voto  del gruppo,  se qualcuno vota diversamente, benissimo,   per 
il punto il gruppo Centrodestra per Bibbiano  il voto è contrario. 
 
VICESINDACO 
Spiego io per ERP/ERS.  E' uscito da parte di Acer diciamo questo bando, la opportunità di 
candidare come Comune  uno o più alloggi non  edilizia residenziale pubblica, ma edilizia 
residenziale sociale. La differenza  è che per ERP abbiamo già una graduatoria e il canone, c'è una 
tabella, in base alla metratura dell'alloggio e in base a ISEE  del nucleo famigliare che entra.  E' 
uscita questa opportunità e ogni volta che un  appartamento  ERP si libera  per trasferimento o 
decadimento,  a seguito di verifiche  dei requisiti  degli abitanti, o spostamento, perché il numero di 
componenti nel nucleo famigliare varia. In questo caso  l' alloggio non era abitato da tempo e le 
spese erano molto alte, c'è stata la opportunità di passare a ERS, che la famiglia, il nucleo 
famigliare che entrerà avrà un canone di affitto non come ERP, ma un po' più alto, calmierato 
rispetto al prezzo di mercato degli alloggi, e quindi  andranno famiglie... perché abbiamo la grossa 
emergenza sul territorio di famiglie che hanno  un reddito discreto, ma non trovano alloggio, perché 
c'è carenza sul territorio. Poi dovremo fare una graduatoria, con i necessari passaggi, non ancora 
fatti,  perché l' alloggio è stato appena candidato.  Acer si assume un mutuo  per parte di ripristino 
dell'alloggio, in base a quanto  conta di recuperare con la locazione  dell'appartamento  per  4 anni. 
La parte restante la mettiamo noi come Comune, e quindi  abbiamo possibilità di ristrutturare 
l'alloggio e l' incasso  sarà in teoria maggiore  di quanto   sarebbe stato per  la edilizia popolare. 
Sarà, la procedura  è in atto, ma abbiamo garanzie. 
 
BIZZOCCHI A. 
...come i soldi in entrata che non si prenderanno mai, e a fine anno non prende perché chi deve 
pagare non paga.   Si mettono in entrata e poi si tolgono  perché non sono entrati,  come sa bene 
Gianni, è un giro di soldi che noi sinceramente  siamo  in difficoltà  a capire come funziona. Mi ha 



 
Comune di Bibbiano 
Provincia di Reggio Emilia 

risposto,  Acer avrà affitti più vantaggiosi rispetto a  ERP, perché  si parla di una categoria con 
ISEE più alto. Però sono tutte ipotesi, oggi la cosa è fatta in un modo decisa da voi,  se il prossimo 
anno  sarà come dite voi, diremo che siete stati bravi, io non mi sento di dire nulla perché non è 
ancora iniziata. 
 
VICESINDACO 
Capisco le vostre riflessioni, però è chiaro che se non aderiamo la cosa non parte,  se non avessimo 
aderito al progetto avremmo speso   per ristrutturazione  dell'alloggio 53 mila euro, così la cosa 
certa è che ne spendiamo  25 mila euro. Per il futuro non siamo indovini, mettiamo in atto le 
strategie per tutelarci, però è chiaro che  se non partiamo è certo che avremmo speso molto di più. 
 
BIZZOCCHI A. 
Voi approvate le vostre cose, non è che per colpa nostra non vengono approvate, come tante volte ci 
mettete in bocca, la minoranza si oppone perché non è d'accordo, tanto approvate lo stesso. 
 
ALBARELLI  
Solo un chiarimento  sui 14.552 euro degli impianti  di videosorveglianza, rientrano  nei 90 mila 
euro  totali, complessivi, per le telecamere di sicurezza?  E' un'altra cosa? 
 
BENASSI  
Sono due progetti distinti, sono le fototrappole per i rifiuti, le altre sono le videocamere, per cui 
abbiamo partecipato al bando, e che metteremo in 22 punti del paese,  sono aggiuntive. Queste sono  
3 fototrappole aggiuntive,  alle 22 che piazzeremo nei punti strategici.  Le fototrappole come diceva 
il consigliere Castagneti, verranno spostate periodicamente. 
 
CASTAGNETI  
Le fototrappole sono molto utili, perché se dovessimo mettere telecamere fisse davanti   alla 
discarica sicuramente  andrebbero a depositare rifiuti a fianco, magari  creando altri problemi. 
 
VICESINDACO 
 
Votazione p. n. 9: II variazione  al bilancio di previsione 2025-2027:    
 
Favorevoli? 11  favorevoli  - Contrari?  4 (Albarelli, Bizzocchi A., Castagneti e Rizzo) - Astenuti?   
Nessuno 
 
Immediata eseguibilità : 
 
Favorevoli?  11 - Contrari?  4 (Albarelli, Bizzocchi A., Castagneti e Rizzo) - Astenuti?   Nessuno   
 
Punto n.  10  del giorno: Comunicazione  di delibera di Giunta  n. 156 del 23.12.24   
 
Si tratta di una comunicazione   dovuta per legge al Consiglio comunale a seguito  di delibera di 
Giunta  assunta al  fine  anno  2024,  e trattandosi di un adempimento tecnico, passo la parola alla 
dottoressa  Rustichelli, responsabile  del servizio  finanziario. 
 
VICESEGRETARIA 
Come diceva Paola, si tratta di una semplice comunicazione, che non va votata,  e le variazioni  di 
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cassa sono competenza  della Giunta comunale  ma devono essere  comunicate al Consiglio. 
Di fatto il nostro bilancio   per la prima annualità   si compone  non solo di stanziamenti di 
competenza  ma anche di stanziamenti di cassa, per cui a fine anno facciamo sempre una  delibera 
per adeguare  appunto gli stanziamenti di previsione  di cassa, alle effettive spese e effettivi incassi. 
Lasciando sempre,  la normativa  ce lo impone,  un fondo cassa al 31.12, non negativo .  
 
VICESINDACO 
 
Punto n.  11  all'ordine del giorno:  Comunicazione  delibera di Giunta  comunale  n. 157 del 
23.12.24 
 
Anche in questo caso   è una comunicazione  dovuta per legge al Consiglio comunale a seguito di 
delibera di Giunta  e trattandosi di un adempimento tecnico, parola  all'assessore  Benassi. 
 
BENASSI 
Comunichiamo che  sostanzialmente   abbiamo prelevato dal fondo di riserva  che era di  26 mila 
euro,  degli importi di 23.540 euro per energia elettrica, con l'  aumento di novembre e dicembre del 
prezzo, abbiamo avuto un importo  superiore a quello  messo in bilancio di previsione e quindi  per 
coprire le bollette abbiamo attinto al fondo di riserva.  Abbiamo anche attinto  2.350 euro per spese 
di ufficio per la posta,  110 euro per la  quota concorso  del fitto locali. Abbiamo utilizzato quasi 
tutto il fondo di riserva. 
 
 
Punto n. 12  all'ordine del giorno: Mozione  presentata dal gruppo consiliare  Centrodestra 
per Bibbiano   ad oggetto: diretta streaming  del Consiglio comunale - punto rinviato 
 
Proponiamo il rinvio.  Non essendoci opposizione  il punto è rinviato.  
 
Punto n. 13  all'ordine del giorno: Mozione  presentata dal gruppo consiliare  Centrodestra 
per Bibbiano   ad oggetto: diretta streaming  del Consiglio comunale -punto rinviato  
"interventi per la sicurezza stradale sulla sp72, via Montesanto,  località Ghiardo di Bibbiano 
- punto rinviato 
 
Proponiamo il rinvio.  Non essendoci opposizione  il punto è rinviato. 
 
Punto n. 14:  Mozione  presentata dal gruppo consiliare  Centrodestra per Bibbiano 
consiglieri Castagneti e Rizzo    ad oggetto:  telecamere  - punto rinviato 
 
Proponiamo il rinvio.  Non essendoci opposizione  il punto è rinviato. 
 
Punto n. 15:  Mozione  presentata dal gruppo consiliare  Insieme per Bibbiano ad oggetto:  
Giornata  internazionale della donna e sensibilizzazione contro la violenza di genere - punto 
rinviato 
 
Proponiamo il rinvio.  Non essendoci opposizione  il punto è rinviato. 
 
Punto n. 16  all'ordine del giorno: mozione presentata dal gruppo consiliare  Insieme per 
Bibbiano ad oggetto: inclusione scolastica di bambini/e ragazze/i con disabilità - punto 
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rinviato 
 
Proponiamo il rinvio.  Non essendoci opposizione  il punto è rinviato. 
 
Grazie a tutti per il vostro impegno per la comunità bibbianese, buon resto di serata (ore 21.35).  
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Letto confermato e sottoscritto 
 

 Il Presidente   Il Vice Segretario   
 Stefano Marazzi    Laura Rustichelli  

Documento sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005. 
 


